



揪病变剥早癌 内镜保卫消化道

山东省立医院西院消化内二科:一条软镜创造无限可能

近年来,消化内镜技术的不断发展,为消化道疾病尤其是恶性肿瘤的早发现、早治疗提供了更多机会。山东省立医院西院消化内二科在科主任魏志的带领下,以消化肿瘤的内镜微创诊疗为突出优势,从精确诊断,到精准规范治疗,让患者以更小创伤获得更多的治愈,以更小代价获得更高的生活质量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 秦聪聪 通讯员 郭玉环

→ 早癌排雷 让直径1-2mm的微小癌无所遁形

早发现、早诊断、早治疗被认为是提高癌症患者生存率、降低死亡率的关键。随着规范内镜诊疗技术的推广,我国消化道早癌的检出率近年来得到大大提高。

今年23岁的小美近期因内痔出血、便血到山东省立医院西院就诊,例行术前检查中,魏志在其胃窦的后壁大弯侧发现了一个早期的、非常表浅的1cm左右的糜烂。内镜下完整剥离,后病理检测证实是黏膜内的印戒细胞癌。

魏志介绍,印戒细胞癌是一种恶性度很高的低分化腺癌,但早期内镜下却不易发现,容易被漏诊,经常到晚期才被发现。“很多癌症都是这样,早期表现不明显,这就要求医生在检查时能够看得更细致、更精准。”小美此前不久在当地医院先后做过2次胃镜检查,但并没有得到癌症提示。从其“鸡皮样改变”的胃黏膜中发现这样表浅的癌症,魏志的“火眼金睛”功不可没。

精细微小之处,往往才是生机。检查时



地毯式“排雷”,不错过一丝一毫可疑,已然成为魏志的习惯。小到1-2mm的早期癌,在魏志提供的检查报告中亦不少见。

魏志说,借助放大内镜,胃黏膜的表面结构可以放大80倍到100倍。虽然病理才是诊断癌症的金标准,但从病变组织的表面形态判断早癌,也是消化内镜医生的“绝活”,他们的内镜下诊断与病理检查的吻合率达到95%以上。

“内镜医生代替不了病理医生,但可以无限接近病理医生。”魏志说。

→ “无创”治愈 核桃大的肿瘤经自然腔道取出

用最小的创伤甚至无创,在剥除肿瘤的同时,保住相关功能,被称做“超级微创外科”的内镜治疗受到越来越多的青睐。

面色红润,脚步轻盈,81岁的陈奶奶出院了。一台手术,切掉了威胁她生命的结直

肠癌,保留了肛门功能,更难能可贵的是,身上没留下任何伤口。

其实,在来到山东省立医院西院消化内二科以前,陈女士在当地医院也进过手术室。因肿瘤巨大,当地医生上了台,却不敢贸然手术,最后建议患者切掉病变所在肠管及肛门,在腹壁上造瘘“挂粪袋”。对于80岁的老人还需要做这么大的手术家人犹豫了,家人四处打听,带老太太找到了魏志。

“真没想到,不开刀做了手术,还能通过肛门排便。”五个小时,魏志利用内镜经自然腔道,取出了陈女士的结肠肿瘤。幸运的是,癌症进展比较慢,分期属于早期。

直径超过16厘米,省内先前没有如此大的结肠肿瘤内镜取出的报道。“80后”的魏志带领他的团队,做到了。

无独有偶。不久前,魏志带领团队为一名20岁的年轻的食管平滑肌瘤患者进行了内镜下切除。肿瘤约4*5厘米,靠近左心房和主动脉,患者辗转多地都被告知保不住

食管、手术风险大,但魏志利用内镜隧道技术,在食管管壁之间打了个“山洞”,像挖煤一样把肿瘤完整地挖了出来,保住了这个年轻小伙子的食管。

→ 微创延伸 希望从有病就医到无病早防

滴水穿石,非一日之功。魏志接触内镜时国内内镜专业还在起步阶段,十几年过去了,魏志已经累积了两千多早癌病例,随访时间长者十年,早癌患者五年生存率超99%。

“从诊到治,从早期到进展,从器质性疾病到功能性疾病,一条软镜,可以创造无限可能。”魏志告诉记者,当前,内镜已进入“三无”迅猛发展时代,无孔不入、无限可能、无可替代。

除了消化道早癌及黏膜下肿瘤等器质性疾病诊疗外,贲门失弛缓症、胃食管反流病、糖尿病胃轻瘫等胃肠动力性疾病,食管Zenker憩室、肥胖症等消化道功能性疾病,晚期肿瘤的姑息性治疗,都可以通过消化内镜来实现。胃镜下的水球减肥手术、缩容手术、袖套技术……这条柔软的内镜管子,在魏志手里像是被施了魔法。

在越来越多治愈的同时,魏志也更深刻地认识到,还是有很多患者错过了早期诊断和治疗的最佳时机。多数患者是因病就医,若是能前移,在出现症状前就通过筛查早期发现,及早治疗,患者的获益将更大。

魏志坦言,很多人对胃肠镜检查心存恐惧,但是,随着消化内镜设备的不断更新,超细胃镜、胶囊内镜普及,设备越来越精细化、灵巧化,而且随着无痛舒适化诊疗的开展,胃肠镜检查可以“打个针、推个药”在睡梦中就完成。全民的胃肠健康检查意识提高了,才能真正实现消化系统疾病从“有病就医”到“无病早防”。

“我的白衣荣光512护士节征文大赛”获奖征文迭登

当接到“我的白衣荣光”征文活动通知时,心中骤然涌起波澜,从护多年,我竟从没有意识到,父母所赐的名字中所有的字眼会与我从事的护士职业有关,也引发了我成为一名护士在淄矿医院所走过29年日日夜夜更多的思考……

作者:淄博矿业集团公司中心医院 白光荣

初识

认识淄矿医院,并不在1991年。

那是一个春风拂面,乍暖还寒的春夜,已上一年级的我在被称为矿务局医院的急诊科输液,护士们忙里忙外。几天后的早晨,我已在儿科病房,母亲告诉我,药物过敏让我昏睡了两天。在住院的几天内,病房内,走廊里,治疗室里有护士阿姨们忙碌的身影;小朋友的身旁,有她们微笑和蔼的面庞;在弥漫着浓浓药水味的医院里,到处充满着整洁与温馨。从这一刻,淄矿医院和这里的护

士在我小小的心灵里留下了最初的美好印象。也许正源于那难忘的最初印象,11年后,我成为了医院的一员。

结缘

1991年的夏天,我有幸成为了这所医院的一员。有着激扬的青春梦想,又有些腼腆内向的我被分入了并不内向的外科。治疗高峰、抢救病人时如战场般激烈;空闲之余,欢乐调侃温馨放松如家一般的氛围深深感染着我,吸引着我。我不再遇到成批的井下冒顶伤的黑炭般的病人手足无措;不再夜晚独立值班时神经紧

张到总感觉周围有危险靠近。几年下来,我能沉着地完成抢救任务中,成为第一时间敏锐准确地观察到病情变化的先觉者。外科,逐渐让我成长为一名合格的护士。感谢德艺双馨的前辈和每一位给我代教的老师,从她们那儿,我学到了尊重生命,严谨慎独;学会了感同身受,理解和包容。

情深

29年中,有近20年的骨科情缘。

小雨过后的下班途中,骑车不慎摔伤的我,成为了当时骨科正值分科时那颗烫手的山芋。老主任和护士长欣然让我成为了骨病科的一员。

不会忘记,4名医生6名护士

爱你,初心未改

组成的团队取得外科最高的绩效;不会忘记,病房里哪位贫穷的父亲看着脊柱侧弯已经十几年的儿子能挺直脊背站在他的面前的激动;不会忘记,医生连续二十个小时的微血管手术后仍然坚守在病房同我们一起观察血运,滴入药液的情景;更不会忘记,一名高龄老人双髋置换再站立后眼内喜悦的泪花。

寒来暑往,我们同呼吸,共命运,温馨、团结、积极向上的家,和关爱体贴包容的家人,一切的一切,浸透着一代一代的骨科人的奋斗精神和历程,至今传承。

爱你,初心未改

也许是上天的安排,它让我

以同样的原因离开了这个曾经为之倾注了所有精力、热情的小家,来到了更为广阔的家庭。虽然是只有四名成员的护理部,全院护理工作的指引却要从这里发出,还要面对全院护理人员和护理上所有琐杂的事物。我从几位护理部主任身上学到了不只是与临床相关的更多的知识,我更加认识到,护理工作的创新发展,扶正纠偏更需要我们及全院每位护士的智慧和付出。每时每刻,我都需要加倍努力学习。

多年来,我收获了小家和大家无私的关爱和帮助。感恩有你,我的家庭,家中的每位亲人!爱你,我的工作,能为需要帮助的人提供帮助,是我最大的快乐和追求!(文章有删减)

渤海带鱼罐头 肉厚鲜美 鱼骨酥软 老少皆宜

精选渤海湾深海带鱼

北方带鱼,一般是白眼带鱼居多,最好吃的渤海带鱼(又叫:刀鱼),体型比较小,肉质细腻,鱼身厚实,刺少骨小,口感极佳,咬一口全是肉!是大人孩子都适合吃的鱼。

追忆国营老厂的味道

森库带鱼罐头,采用渤海湾深海带鱼,精选带鱼肥硕中段,清洗后用植物油先炸后煮,再配以传统秘方熬制出来的汤汁浸汁调味,让带鱼更入味,经现代化加工工艺,真空封装,吃起来肉质紧实有味道,鱼肉鲜香,鱼骨酥软,老少皆宜,开罐即食,百搭下饭菜,营养丰富!所含的优质蛋白质,

国营老厂手艺 肉嫩刺酥 大口吃 原价39元1罐 今明后3天特价仅需9块9

更容易吸收,是理想的滋补品。

不管您是凉拌,还是热炒,盖浇米饭,拌面条,早饭配粥,中午配米饭,宵夜下酒菜,上班,外出携带都非常方便,让您享受到营养方便的美味,保质期24个月,可以放心购买囤货。

惠民通知

不求利润,不赚钱,厂家为推广品牌,让老百姓吃上好带鱼,特举办厂家直销活动:原价39元/罐的森库渤海湾带鱼罐头,今天,明天,后天这3天厂家直销仅需9.9元/罐,一箱20罐,只要198元/箱,平均一罐只需

9.9元!平常买1箱的钱今天可以买4箱,非常超值划算,每个家庭限购5箱,免费试吃2罐,试吃不满意,不收一分钱!2箱起全国免费包邮,足不出户,就可领略大海的风情!

渤海湾带鱼厂家说明

1.原料好,精选无污染的渤海湾深海野生带鱼,去头去尾只留中段。2.配料好,无任何防腐剂香精色素,低盐少油。3.工艺好,老汤卤汁,先煎后煮,真空密封包装。4.营养安全好,开罐即食,鱼骨鱼刺都已经焖酥,不用担心被卡到,还能将鱼骨内的钙和胶原蛋白全吃进肚子,老人小孩可以放心食用。



森库渤海湾下饭带鱼

订购送货热线:400-871-3938

2箱起免费包邮到家 方便快捷 避免商场接触